

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2024年11月 4 日 星期一

神十八载人飞船返回舱成功着陆

载人飞行任务取得圆满成功

新华社酒泉11月4日电(记者 李国 利 刘艺)11月4日01时24分,神舟十八号 载人飞船返回舱在东风着陆场成功着 陆,现场医监医保人员确认航天员叶光富、 李聪、李广苏身体状态良好,神舟十八号 载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍, 0时34分,北京航天飞行控制中心通过 地面测控站发出返回指令,神舟十八号 载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之

后,飞船返回制动发动机点火,返回舱 与推进舱分离,返回舱成功着陆,担负 搜救回收任务的搜救分队及时发现目 标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开 后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年 4月25日从酒泉卫星发射中心发射升 空, 随后与天和核心舱对接形成组合 体。3名航天员在轨驻留192天,其间进 行了2次出舱活动,刷新了中国航天员 单次出舱活动时间纪录,完成空间站空 间碎片防护装置安装和多次货物出舱 任务, 先后开展了舱内外设备安装、调 试、维护维修等各项工作,为空间站长 期稳定在轨运行进一步积累了宝贵的 数据和经验;同时,还在地面科研人员 密切配合下,完成了涉及微重力基础物 理、空间材料科学、空间生命科学、航天 医学、航天技术等领域的大量空间科学

人才、拓平台、优服务、守底

线,会展产业质效提升、稳中

向好。2023年,全市近5000家

会展企业实现总收入831.44

办展览项目209个,同比增长

14.21%; 会议论坛17422个

同比增长5.18%。第七届中非

民间论坛和中非青年领导人

论坛、中国中部投资贸易博览

会、互联网岳麓峰会、亚洲钢

铁大会、世界计算大会、中国

新媒体大会、中国国际农业机

械展览会等国际性、全国性展

会精彩纷呈,产展城融合发展

凸显,城市美誉度、影响力持

试点推行机动车行驶证电子

化。目前已累计为5000多万

名车主核发电子行驶证,取得

交管政务服务数字赋能,深化

电子证照应用,为车主提供在

线"亮证""亮码"服务。电子行

驶证式样全国统一,群众可以

在办理车辆登记、违法处理

事故处理等交管窗口业务时

出示使用,支持机动车所有人

授权他人使用,便利委托他人

代办业务。同时,可以拓展办

电子行驶证进一步强化

今年1月至10月,全市举

中国城市会展业竞争力指数发布

长沙位居全国第八

蝉联中部第一

长沙晚报11月3日讯(全

媒体记者 周辉霞 通讯员 王

旭)2024中国会展城市产业合

作大会暨会展城市竞争力指

数发布会日前在成都举办,会 上发布的《2023年度中国城市

会展业竞争力指数报告》显

示,长沙城市会展业竞争力指

数紧随上海、广州、北京、深

圳、成都、南京、杭州等城市,

位居全国第八, 蝉联中部第

一,连续12年被评为"中国最

委、市政府的坚强领导下,紧

紧围绕"打造千亿会展产业、 建设国际会展名城"的目标,

凝心聚力抓项目、强主体、聚

近年来,长沙会展业在市

机动车行驶证电子化

今起分三批全国推广

长沙晚报11月3日讯(全

媒体记者 何乐)据公安部消

息,为进一步扩大改革惠及

面,公安部部署自11月4日至

12月2日在全国分三批全面推

广应用机动车行驶证电子化,

进一步简化办事手续资料,提

升证件使用便捷度,更好便利

群众办事出行。车主可以对照

本地启用时间安排,通过全国

统一的"交管12123"App申领

实施公安交管8项便民利企改

革新措施,其中在北京、天津、

苏州、长沙、株洲等60个城市

媒体记者 刘捷萍)2日,省商

务厅发布《关于调整电动自行

车以旧换新活动内容的公告》

称,为全力推动湖南电动自行

车以旧换新活动能取得较好

成效,让更多消费者享受政策

实惠,积极响应消费者建议,

对《2024年湖南省加力支持电

今年7月1日,公安部推出

湖南电动自行车以旧换新规则调整

让更多消费者享受政策实惠

电子行驶证。

今年7月1日长沙作为全国首批试点城市开始推行

具竞争力会展城市"。

吴桂英在宁乡市调研乡村振兴工作

推动农文旅融合 做好土特产文章 促进群众增收致富乡村全面振兴

长沙晚报11月3日讯(全媒体记者 凌晴) 3日,省委常委、市委书记吴桂英在宁乡市调研 乡村振兴工作时强调,要深入学习贯彻党的 二十届三中全会精神以及习近平总书记考察 湖南重要讲话和指示精神,因地制宜发展特色 产业,推动农文旅深度融合,持续赋能乡村全 面振兴,推进县域经济高质量发展。

巷子口镇南轩文化园是以张浚张栻父子 思想为主线、弘扬湖湘传统文化的国学体验基

地,与国家级沩山风景名胜区相邻,集文化、历 史和自然景观于一体。青山桥镇罗家冲遗址的 主体年代,自新石器时代末期延续发展至商周 时期。其中商周遗存的发掘对探索炭河里文化 源流等具有重要价值。吴桂英现场考察并听取 当地农文旅融合发展相关介绍,了解文化遗址 发掘和文物保护等情况。她指出,历史文化遗 产承载着中华民族的基因和血脉,要扛牢责任 使命,保护好、传承好湖湘文化,赋予其新的时

代内涵,推动创造性转化、创新性发展。要加强 文物保护,有序推进文化遗址发掘和研究阐 释。要培育文旅融合新场景新业态,更好带动 村民增收致富、村集体经济可持续发展。

流沙河花猪小镇蔡家湾农场是集生态农 业、乡村旅游和特色养殖于一体的综合性农场。 当地以"花猪+"产业链为方向,建立"公司+合作 社+农户"产业运营模式,持续做强流沙河花猪 品牌。龙田镇四知桥"龙田扎肉"非遗工坊致力

于传承和弘扬传统技艺,将"龙田扎肉"等宁乡 地域特色健康食材推向更广阔的市场。吴桂英 在调研中鼓励当地用好资源禀赋, 做强特色品 牌,完善资金、技术、特色农业保险等扶持措施, 做优做强"土特产"文章,让广大农民尝到甜头、 致富更有奔头。要持续壮大乡村人才队伍,聚一 堂能人、兴一项产业、活一片经济、富一方百姓, 为乡村全面振兴注入源源不断的智慧与活力。

市委常委、市委秘书长邹特参加。

今年1月至9月,在长沙市"两清单两增量"指标排名中,浏阳经开区在建项目、对接项目、税收增量三项指标居第一

浏阳经开区:软实力撑起硬指标

● 长沙晚报全媒体记者 刘韶林 伍玲 张洋子 通讯员 蒋慧

10月,星城大地被秋色染成一片灿烂, 处处是丰收在望的景象。记者从浏阳经开 区获悉:今年1月至9月,在长沙市"两清单 两增量"指标排名中,园区在建项目、对接 项目、税收增量三项指标均居全市园区

四项硬指标拿下三个第一, 浏阳经开区 是如何成为优等生的? 10月下旬,带着疑问, 记者来到浏阳经开区走访。踏进园区产业投 资促进中心主任王彪的办公室那一刻,记者 有些诧异,更深的感受是局促。

这间位于浏阳经开区管委会大楼一楼的 办公室,正对着大门口,是原政务服务中心用 玻璃隔成的格子间,仅四五平方米,形状有些 狭长,一张办公桌横着摆放后,过道仅容一人 侧身通过。

"办公室简陋一点没关系,主要是企业工 作人员来办事,第一眼就能看到,好找!"王彪 对上述安排给出了自己的解释。显然,他把企 业需要摆在首位。

记者在采访中发现,不只产业投资促进 中心,负责项目招商的经济合作局,服务企业 发展的产业发展局,也都安排在一楼。

这种"巧合"反映出园区强烈的靠前服务 意识。"绝不能因为我们的行政审批、要素保 障等工作不到位,而影响项目发展。"这是浏 阳经开区"以项目为中心"的"软实力"标准。



金阳智中心是浏阳经开区以医疗器械产业为特色的"园中园",总面积近500亩。在这里,产业园区和现代都市完美融合。浏阳经开区供图

凭"新"引项目

项目,始于招商。今年浏阳经开区面临的 招商形势并不轻松。

8月1日,《公平竞争审查条例》正式施行, "内卷式"恶性竞争被围上藩篱,如何跳出原 有"给资源、给土地、给税收、给补贴"的招商 引资旧逻辑,考验着每个园区的智慧,也催生 时代不再单纯依赖土地和政策优惠,更加注 园区诸多变化。

第一个变化是理念革新。

"我们提前谋划,从招商'1.0时代'迈入 '4.0时代',更侧重产业生态的建设。"浏阳经 开区招商合作局局长王大辉介绍,招商"4.0" 重通过降低要素成本、完善投资配套和优化 营商环境来吸引优质项目。

其次是模式创新。



从卖花到种花,绽放"花样人生"

"70后"蒋小云深耕花卉产业,年销售额超2000万元,并带动当地400余人增收致富



蒋小云在花卉基地忙碌。满眼的花海让 人陶醉。长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

蒋小云, "70后", 长沙 县春华镇春红 花卉有限公司 负责人,2012 年来到春华镇 创办该项目. 从卖花转型到 种花,年销售 额超过2000万 元,并带动当 地154户400余 人增收致富。

● 长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾

秋天的长沙县春华镇,稻谷金黄,山林葱 绿,走进位于该镇的春红花卉有限公司,更是色 彩缤纷,生机勃勃。

"你看,这是我们现在销售最好的三角梅, 有数十种颜色。"顺着春红花卉有限公司负责人 蒋小云指的方向,记者看到五颜六色的三角梅 正开得旺盛,除了红、橙、黄、白、紫等主流色系, 绿色、粉白、紫白以及不少渐变色的三角梅更是 惹人喜爱。2012年,蒋小云从卖花转型到种花, 来到春华镇创办该项目,十余年的发展,项目不 仅开出了美丽"花朵",年销售额超过2000万 元,还带领周边农户共同致富,让大家在家门口 就实现了增收。

与花结缘 从卖花到种花,种出好前景

三角梅、郁金香、风信子、百合、白掌……11月 1日,记者走进蒋小云的花卉基地,一排排摆放

整齐的花卉盆栽在阳光下纷纷"舒展腰肢",满 眼的花海让人瞬间陶醉其中。

"我与花卉盆栽的'交情'有20多年了。" "70后"的蒋小云是永州人,她告诉记者,"我既 不打牌,也不化妆,除了花,没其他爱好。此前我 和小孩去昆明旅游,他们都念叨我,说妈妈旅游 也是到市场看花,没味。"

此前,蒋小云在红星市场卖花。由于花卉保 鲜期较短,从外地进货需要花费好几天的时间, 有些花刚到货就已枯萎, 蒋小云开的门店花卉 种类多需要的数量却不多,采购规模有限,价格 占不到优势。

"想将花卉盆栽的经济效益发挥到最大就 得就近自己种。"





共青团长沙市委 长沙晚报社 主办

的两轮自行车。

零工市场火 灵活就业活

到今年底,湖南将打造各类零工市场 (驿站)600个左右

科技为环卫工人减负

"无人清扫",1车顶8人

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 唐薇频 值班主任 王 珂 本版责编 贺黎黎 美编 郝振宇 校读 李 乐

长沙晚报11月3日讯(全 能力),在云闪付平台实名注

动自行车以旧换新实施方案》 相关内容进行调整。 "交售旧车的个人消费者, 须与购买新车的个人消费者为 同一人"内容删除;"交售证明, 由销售企业出具并加盖公章" 调整为"交售证明,由销售企业 或回收企业出具并加盖公章"。

湖南电动自行车以旧换 新活动时间为2024年9月6日 至2024年12月31日(补贴资 金使用完毕或政策期满即 止)。年满18周岁及以上的个 人消费者(具备完全民事行为

册认证,并符合电动自行车以 旧换新活动补贴资格,只要在 湖南省内交售在公安交通管 理部门登记的老旧电动自行 车,并换购电动自行车新车, 符合补贴条件的对象按程序 审核通过后,对每辆新车给予 500元定额资金补贴。每个消 费者活动期间享受1次补贴。 交回旧车时间以电动自行车 销售企业出具的消费者交售 旧电动自行车证明时间为准。 购买新车的时间以符合国家

规定的发票开具时间为准。 据了解,补贴政策所指的 电动自行车新车,是指符合 《电动自行车安全技术规范》 (GB17761) 要求的电动自行 车,即以车载蓄电池作为辅助 能源,具有脚踏骑行功能,能 实现电助动或/和电驱动功能